

美国90吨军援运抵乌克兰 德国不送武器送医院

新华社消息 美国驻乌克兰大使馆22日说,美国援助乌克兰政府的一批约90吨军火运抵乌克兰。英国政府近日向乌克兰提供一批轻型反坦克武器。德国国防部长22日表示,德方当前不会向乌克兰提供武器,但将以其他形式支持乌方,包括提供一个野战医院。

美供军火

美驻乌使馆22日在社交媒体发文说,首批由美国总统拜登不久前下令向乌方提供的援助21日晚间运抵乌克兰,包括大约90吨“可致命的”军事援助,其中有给乌克兰前线军人的弹药。

美国政府去年12月决定向乌克兰提供价值2亿美元的军火。美国国务院官员当时称,这批军援为“防御性”。

此次运抵的是首批军援,由一架美方货运飞机运至乌克兰首都基辅。

美使馆称,这批援助和美国2014年以来向乌克兰所提供总价值27亿美元的军援,表明“美国决心帮助乌克兰在俄罗斯咄咄逼人的情况下加强防御”。

俄罗斯政府一向要求美国停止向乌克兰提供军火。

英国国防大臣本·华莱士17日说,英方决定向乌克兰提供一批“轻型防御性反装甲武器系统”,一小批英方人员将赴乌克兰提供相关培训。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃20日说,美国和英国向乌克兰提供武器印证了俄方担忧,即西方国家正以“俄罗斯即将入侵乌克兰”的谣言掩盖他们自身为“军事挑衅行动”所作准备。

德送医院

就俄乌边境局势,德国国防部

长克里斯蒂娜·兰布雷希特在22日刊发的德国《世界报》专访中说,德方支持乌方,将于2月向乌方“移交一个完整的野战医院”,连同提供必要培训;此外,德国军方医院多年来一直收治乌军重伤员。

她说:“我们必须尽一切努力缓和局势。当前(德方如果向乌方)提供武器将不会有助于此,这是德国政府内部共识。”

德国外交部长安娜莱娜·贝尔伯克先前表示,德方不会批评他国向乌克兰提供武器的行为。

就俄罗斯反对北约吸纳乌克兰为

成员的立场,兰布雷希特说:“俄方没有对北约成员资格的否决权……在俄罗斯不触碰这条红线的情况下,西方愿意与俄方谈,并考虑俄方关切。”

回答有关“北溪-2”天然气管道的问题时,兰布雷希特称,如果“俄罗斯在欧洲腹地挑起战争”,经济合作将不复存在。

“北溪-2”是俄罗斯向欧洲出口天然气的又一条管道,从俄罗斯经波罗的海通到德国,由俄德等国企业合建。这一项目2018年开工,2021年9月建成,运营资质尚未通过德国政府审批。(吴宝澍)

涉俄乌关系言论挨批 德海军一把手辞职

◎ 新闻链接

新华社消息 德国海军总监凯-阿希姆·舍恩巴赫22日宣布辞职。这名德国海军一把手前一天说,俄罗斯总统普京值得“尊重”,所谓俄罗斯想要入侵乌克兰的说法是“胡说八道”。

乌克兰方面对舍恩巴赫上述表态极为不满,同时对德国拒绝向乌克兰提供武器“深感失望”。

舍恩巴赫21日在印度首都新德里参加一场智库活动时说,普京

“真正想要的是尊重”,而给予尊重的成本低甚至零成本。“如果是我,给他(普京)真正所需要的,并且可能也是他应得的尊重很容易。”

谈及俄罗斯与乌克兰的关系,舍恩巴赫说,克里米亚永远回不了乌克兰,乌克兰也不符合加入北大西洋公约组织的标准。他否认俄罗斯寻求入侵乌克兰,说那是“胡说八道”。

就舍恩巴赫上述说法,德国国防部22日迅速与他“划清界限”,说他“发言的内容和用词完全不符合国防部的立场”。

舍恩巴赫当天在社交媒体推特上说,自己的言论“显然是个错误”,“考虑不周、误判形势”。乌克兰外交部召见德国驻乌克兰大使,表示舍恩巴赫的部分言论“绝对不可接受”。

当天晚些时候,舍恩巴赫向国防部长克里斯蒂娜·兰布雷希特请辞,获得批准。

乌克兰近期呼吁西方盟友帮助增强乌军事实力。美国、英国陆续表明将向乌克兰出售武器,但德国国防部22日宣布不会向乌克兰提供武器,令乌方不满。(刘秀玲)



“打卡”港口城

1月22日,当地聋哑学校的学生在老师带领下参观斯里兰卡科伦坡港口城并在步行桥上留影。自今年1月10日正式对公众开放以来,斯里兰卡科伦坡港口城游艇码头区已经成为当地火爆的景点和打卡地。摄影/新华社记者 唐璐

遵守防疫新规 新西兰总理推迟婚礼

新华社消息 新西兰总理杰辛达·阿德恩23日宣布,新西兰将实施新的防疫限制措施,以遏制变异新冠病毒奥密克戎毒株传播。为遵守新规,她本人推迟了婚礼。

阿德恩决定新西兰从24日零时起进入“红色”防疫级别,限制酒吧和餐馆等室内场所以及婚礼等活动人数,要求民众在公共交通工具和商店内戴口罩。另外,新学期开始后,四年级以上学生须在校内戴口罩。

她强调,“红色”防疫级别不代表“封城”,企业可以继续营业,民众仍可探访亲友,在全国各地自由行动。

据法新社报道,防疫新措施将至少持续至下月底。

阿德恩本人也将受到限制措施影响。据美联社报道,阿德恩与伴侣、钓鱼节目主持人克拉克·盖福德原定下周末举行婚礼,眼下被迫推迟。阿德恩告诉记者,“我只是加入了许多其他新西兰人的行列,他们由于疫情也有这样的经历,对于任何陷入类似情况的人,我感到非常抱歉。”

新西兰自2020年3月疫情暴发以来禁止大多数国际旅客入境。因担心奥密克戎毒株传播加剧疫情,政府推迟了原定自今年1月中旬至2月底分阶段重新开放的计划。(刘曦)